
Referat fra generalforsamling Øernes Højskole Sejerø, 31. maj 2025 

 

Ad 1. Valg af ordstyrer og referent. 

Formand Torben Engberg blev valgt som ordstyrer og Kirsten Draiby som referent. 

 

Ad 2. Bestyrelsens beretning og fremlæggelse af revideret årsrapport. 

Formand Torben Engberg fremlagde beretningen for 2024. Beretningen er fremsendt til alle i skolekredsen 

forud for generalforsamlingen. Se mail af d. 21. april 2025 hvor beretning er fremsendt sammen med 

indkaldelsen til generalforsamlingen.  

Beretningen gav anledning til en drøftelse af prisfastsættelsen af højskolens udlejning af hele højskolen 

samt værelser sammenlignet bla. med vandrehjemmet, hvis priser ligger højere. Enighed om, at vi ligger et 

rimeligt sted ift. faciliteterne. Vi var også enige om at styrke annoncering af udlejningen, nu hvor 

hovedrenoveringen af bygningen er ved at være overstået.  

Beretningen blev godkendt. 

Fremlæggelse af revideret årsrapport.  

Kirsten Draiby fremlagde, som kasserer, den reviderede årsrapport 2024.  

Vi modtog i 2024 et uventet tilsagn om fondsmidler i form af 130.000 kr. fra Fonden af 20. december. En  

tilfreds kursist havde anbefalet os. En meget kærkommen donation, som ikke er øremærket. 

 

Årsrapporten blev godkendt. 

Ad 3. Fremkomne forslag 

Der var ingen forslag 

Ad 4. Fastsættelse af kontingent 

Kontingentet på kr. 100 om året blev drøftet. Kontingentet har siden højskolen start ligget på 100 kr.  og 

der var enighed om, at tiden er inde til en kontingentforhøjelse. Det blev vedtaget at fastlægge 

kontingentet på 150 kr. om året og samtidig blev det vedtaget, at skolekredsmedlemmer får en gratis 

adgang til 1 foredrag om året.  

Samtidig enighed om, at skolekredsen gerne må fodres med flere informationer i form af nyhedsbreve samt 

gerne opfordringer til deltagelse i arbejdsdage. 

Der var også opfordring til, at højskolen gerne må melde ud, hvis vi f.eks mangler penge til et par nye 

dyner. Det har vi tidligere gjort med succes. 

 

Ad 5. Valg af bestyrelsesmedlemmer 

Der er valg til 3 bestyrelsespladser.  

Josefine Mikuta Poulsen og Marianne Ryttov genopstiller ikke.  

Kirsten Draiby er ligeledes på valg og modtager gerne genvalg.  

Kirsten Brønd opstiller til bestyrelsen.  

Kirsten Brønd og Kirsten Draiby blev valgt.  

Generalforsamlingen giver bestyrelsen mandat til at besætte den ledige bestyrelsespost efterfølgende. 



 

Ad 6. Valg af intern revisor 

Anja Christiansen blev genvalgt. 

 

Ad 7. Eventuelt 

Ideer til kursusemner blev drøftet, bla. blev der nævnt  
- fotokursus, forstået som foto af natur i bred forstand  
- kursus med fokus på planters betydning for den mentale og fysiske sundhed.  
- emner målrettet til bedsteforældre og børnebørn  
- kursus som tilbud til bearbejdelse af sorg / deltagelse i sorggruppe   
- kursus henvendt til pårørende til kronisk syge. 
- Kursus om bæredygtigt byggeri 

 
Erindring om at Højskolens årlige spiseaften bliver d. 29. juni.  

Dirigenten takkede for god ro og orden – og ønskede en god kursussæson 

 

31. maj 2025 

Kirsten Draiby 

Referent 


